

铜川市人社局多措并举提升就业保障水平 全力保障返乡人员就业创业

阳光讯(记者 严利君 通讯员 苗丹文/图)为进一步鼓励各类人才返乡就业创业,推进铜川高质量转型发展,铜川市人社局深入学习宣传贯彻党的二十大精神,大力整合创业政策资源,优化公共就业服务,依托各类创业平台开展专项活动,多举措助推返乡人员就业创业。

春节前,铜川市、县(区)组织召开了5场返乡人员座谈会,通过与80余名各行业返乡人员代表面对面交流,深入了解了在外务工人员的返乡就业创业需求,并向返乡人员介绍了全市近年来的发展情况和就业创业政策,同时动员在外务工人员积极宣传家乡、广泛推介家乡,为项目招引、人才引进铺路搭桥,并号召有条件的外出务工人员返乡就业创业,为家乡经济社会高质量发展出谋划策、贡献力量。铜川市人社局持续对全市企业用工需求和返乡人员就业需求开展摸底调查,目前返乡总人数为2532人(其中省外867人、省内1665人),有就业意愿的245人,有培训意愿的110人。

铜川市人社局通过开展“春风行动”暨就业援助月专场招聘会以及“雁翔铜川”“就业大篷车下基层”“抖音直播带岗”等系列线上线下招聘活动,进行就业岗位推介、政策宣传,满足返乡人员、农村劳动者等各类人群的就业需求,让返乡人员实现充分就业,提升人民群众的获得感、幸福感。截至目前,铜川市共开展招聘会59场,其中线



2023年铜川市“春风行动”暨就业援助月专场招聘会现场

下50场,线上9场,累计参会企业718家,推送岗位3.2万余个。

铜川市人社局大力推广铜川市零工服务中心和“铜川有活儿”线上功能,推广零工即时快招特色服务模式,为返乡人员等劳动群体提供海量零工岗位。铜川市零工服务中心投入使用以来已累计接待3000余人次,发布就业岗位12653个,通过线上线下注册零工1181名,累计为1200余名零工找到工作。该局通过“铜川就业信息”抖音号直播带岗,挖掘推介高质量就业岗位,2022年以来累计播报推送了2295家企业的3.7万个岗位;连续制作并发布春节期间重点企业招聘展播小视频,涉

及16家企业438个岗位。

春节期间,铜川市人社局为外出务工返乡人员发送留铜就业手机短信息36万余条,通过网站、微信等多媒体多渠道大力推送《致外出务工返乡人员的一封信》;对返乡创业人员有资金、场地等方面需求的,按规定提供创业担保贷款和创业补贴,引导其入驻各类创业孵化基地等创业载体,并享受到场地、水电等优惠政策;通过“铜川云就业”微信公众号、铜川人社网站等自有媒体,密集宣传解读17项留铜就业奖补政策,并持续优化政策服务,全力保障返乡人员回铜川就业创业。

耀州区瑶曲镇大棚春忙正当时

■记者 严利君 通讯员 刘洋 马韶涵

大地回春,农事渐起,在铜川市耀州区瑶曲镇各村的蔬菜大棚里,菜农们辛勤劳作的身影穿梭其中,到处都是生机盎然的景象。

近日,记者先后来到瑶曲镇贾曲河村和教场坪村,一排排规划整齐、错落有致的蔬菜大棚坐落在道路两旁,格外引人注目。菜农们正在大棚里忙着栽苗、施肥、滴灌、控温,辣椒苗铺满了地头,青翠的西红柿藤蔓则缠满枝头,长势十分喜人。

贾曲河蔬菜大棚的负责人李刚锋说:“我今年在瑶曲镇贾曲河村包了十五个大棚,栽种了水果西红柿和辣椒,泾阳县蔬菜研究中心的寇老师和育苗的周老师负责为我们提供技术指导。我们争取在3月底上市,让群众吃到放心菜。”

据悉,近年来,耀州区瑶曲镇大力调整农业产业结构,积极拓宽群众增收致富渠道,巧打季节差、时间差,因地制宜地发展温室果蔬产业,促进了农业增产、农民增收。春节假期结束后,瑶曲镇积极组织人员对设施大棚进行维护加固,并做好温度、光照等生产环境调控工作,通过采取加盖保温层等措施,积极应对低温冻害等极端天气。同时,瑶曲镇邀请农技专家指导经营主体以及种植户及时把握市场信息,选择优势品种,强化水培管理,全力保春耕、促生产。

合阳县公安局九龙派出所民警 一天内成功找回两名走失人员

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王甜丽)合阳县公安局九龙派出所一直以来都坚持用心用情、扎实开展为民解忧助困工作。2月2日,九龙派出所值班民警帮助辖区群众找回两名走失人员,获得了群众的广泛好评。

当日中午11时许,家住西大街的李女士因疏于照看孩子,导致5岁的儿子不见了,急忙报警求助。接警后,民警首先向李女士了解了孩子的基本信息、相貌特征等情况,在调取走失地点周边监控视频的同时,安排警力以丢失地点为中心扩大范围进行寻找。一小时后,民警从监控视频中发现在某广场附近玩耍,立即联系一组人员前往该广场附近进行确认,李女士在见到儿子的那一刻流下了激动的泪水,不断地对民警说着感谢的话语。

当晚11时许,九龙派出所接到群众报警称:晚上8时,自己15岁的儿子与家人发生口角后赌气离家出走了。接警后,民警详细询问了孩子的体貌特征等情况,并立即调取周边监控视频。民警通过监控视频发现,小男孩走出小区后,曾在凌晨时分出现在某街道附近,便立即组织警力进行寻找,最终在凌晨2时许找到了离家出走的男孩。随后,男孩跟随民警回到了九龙派出所,看到儿子平安归来,家长连连向民警道谢。经过民警的耐心沟通,孩子的家长也认识到了自己的错误,明白了不该对孩子使用语言暴力,他表示,以后一定用正确的方式和孩子好好沟通。

成都兰多负碳能源有限公司赴合阳县考察



座谈会现场

阳光讯(记者 杨月锋 文/图)2月4日至5日,成都兰多负碳能源有限公司负责人一行4人赴渭南市合阳县,就超级芦竹全产业链项目进行考察洽谈,并签订了合作框架协议。

考察组一行首先赴洽川湿地、经

开区标准化厂房进行了实地考察。在随后召开的座谈会上,成都客商从项目背景、市场前景、能源转型、双碳管理、效益利用等方面,对超级芦竹种植项目进行了详细介绍。参会部门从各自职能出发,就种植超级芦竹的法律规定、政策要求、生态影响等方面内容与考察组进行了深入坦诚的交流。

合阳县在座谈时指出,投资框架协议的签订意味着双方合作进入了新的阶段,具有里程碑意义,下一步,希望双方能够进一步加强沟通、积极对接,共同促进项目早落地、早建成、早投产。

考察组表示,合阳县拥有完善的

配套设施、产业优势以及优惠的招引政策,是该企业选择在陕西省选择投资的第一个县份,他们非常有信心来合阳投资兴业,同时承诺将把合阳项目打造成陕西省的标杆龙头项目。

据悉,该项目总投资2亿元,拟在洽川滩涂地、湿地、盐碱地、退化土地或农村闲置土地上种植超级芦竹,配套建设生物质颗粒加工、分布式综合智慧能源项目,并围绕超级芦竹种植示范产业园区建立以康养、观光旅游等功能于一体的负碳社区(小镇),以此推动生物质清洁能源利用,实现多产业联合,加快合阳县现代种植业发展,助力乡村振兴。